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TISKOVÁ ZPRÁVA MĚSTA NYMBURK 

 
Poplatek za svoz odpadu se po letech zvedá, zvýšení zastupitelé schválili 

Ceny za likvidaci odpadu významně stoupají. Město musí reagovat a zvýšit na rok 2021 

poplatek, který občané každým rokem za tuto službu hradí. Zároveň ale rozšiřuje možnosti, 

jak odpad třídit. Pytlový sběr se ruší, projekt třídění odpadů od domu už běží. 

Za svoz odpadu budeme v roce 2021 platit 860 Kč na osobu. Výjimku tvoří děti do šesti let 
a důchodci od sedmdesáti let, kteří zůstávají u poplatku 500 korun. Poplatek za svoz odpadu 
je splatný do 30. června 2021, je upraven Obecně závaznou vyhláškou města Nymburka 
č. 10/2020 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů. „Je to nepříjemný krok,“ říká místostarosta 
Bořek Černý. „Kdyby to nebylo nutné, určitě poplatek nezvyšujeme. Výsledky analýzy 
ekonomického odboru a Technických služeb upozornily vedení města, že je třeba nastavit 
ceny odpovídající skutečným nákladům. Poplatek jsme tedy po schválení zastupitelstvem 
města zvýšili. Ani teď nejsme na ceně, kterou město za odpad skutečně zaplatí, stále svoz 
odpadu dotujeme. Alespoň jsme se však přiblížili realitě, protože ceny z roku 2018 nejsou 
udržitelné.“ Snížení poplatku koncem roku 2017 byl podle ředitele Technických služeb 
Martina Netolického krok špatným směrem. „Místo postupného navyšování ceny 
kopírujícího všeobecný trend šla výše poplatku dolů. Nyní musí město poplatek zvýšit 
o celých dvě stě korun,“ uvedl ředitel Netolický. 

Skutečné náklady města v roce 2020 na sběr, svoz a uložení netříděného komunálního 
odpadu činí 15 milionů korun. Přepočet této částky na jednoho poplatníka vychází 964 Kč. 
V roce 2018 činily podle ředitele TS Martina Netolického náklady 705 Kč na jednoho 
poplatníka. O rok později už 810 korun! Finanční nároky na likvidaci odpadů 
stoupají a v důsledku přijaté legislativy budou stoupat dále, v příštích letech dokonce 
razantně.  

Pytlový sběr zastupitelstvo města svým rozhodnutím zcela zrušilo s tím, že slevu za pytlový 
sběr realizovaný v roce 2020 je možné uplatnit v roce 2021. O slevu tedy občané, kteří tento 
způsob třídění používali, nepřijdou. Systém pytlového sběru nepřinesl takové výsledky, jaké 
byly očekávány. V pytlích často končil směsný odpad. Tento systém nyní nahrazuje projekt 
sběru tříděného odpadu od domu, který město spustilo v březnu. Společně s Technickými 
službami tak zavedlo třídění papíru a plastu do speciálních nádob přímo u domů zatím 
v lokalitě „Jankovice – rodinné domy“. Sběr od domu v současné době zahrnuje 150 
domácností. V příštím roce se rozšíří podle zájmu až o 900 domácností v dalších lokalitách 
města. Nymburk získal na nákup nádob dotaci. „S ohledem na avizované omezení 
skládkování komunálních odpadů by měl tento systém snížit množství odpadů ukládaných 
na skládku, a naopak zvýšit objem recyklovatelného odpadu. Věříme, že se projekt ujal 
a budou následovat i další lokality. Tento systém je zároveň opatřením proti významnému 
navyšování poplatku za svoz odpadu ve střednědobém horizontu. Děkujeme, že pečlivě 
třídíte a účastníte se tohoto systému,“ uvádí místostarosta Bořek Černý. „Vzhledem k tlaku 
z Evropské unie se musíme učit odpad třídit opravdu poctivě a zodpovědně, jinak to bude 
každého z nás stát hodně peněz.“ 
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Město a Technické služby se trvale snaží o zlepšování kvality služby svozu a likvidace odpadu. 
Rozšiřuje se počet míst, kde je možné odpad odložit a třídit. Kapacita sběrných míst je navíc 
trvale posilována o nové nádoby. Na podzim roku 2019 začali občané využívat nádoby 
na oleje a tuky a na kovový odpad. Také těchto nádob přibývá.  Po svátcích TS přistavují 
kontejnery na vánoční stromky. Velkoobjemové kontejnery Technické služby pravidelně 
přistavují do lokalit po celém městě.  Sváží se bioodpad. Sběrný dvůr funguje velmi dobře. 
Novinkou je trvalá evidenční známka na popelnice, už není nutné chodit každý rok na úřad 
pro novou. Zaplatíte jen poplatek. „Nemůžeme se tvářit, že se nás hospodaření s odpady 
netýká, zodpovědné je město, ale i každý jeho občan jednotlivě,“ uvádí k situaci 
místostarosta Bořek Černý. „Svoz odpadu je službou, kterou občanům město skrze Technické 
služby poskytuje. Každý z nás produkuje odpad a za tuto službu musí logicky platit.“  
 
Je nutné přijmout zásadní fakt: čím lépe budeme třídit, tím méně budeme platit. Jaký 
je trend a vývoj hospodaření s odpady, si uvědomují i zastupitelé, kteří zvýšení poplatku 
odhlasovali na svém posledním zasedání sedmnácti hlasy z devatenácti přítomných, proti 
nebyl žádný z nich.  
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